

Ayer en Berlín

Serrano Súñer celebró una nueva conferencia con Von Ribbentrop

El ministro español será recibido hoy por el Führer

Berlín, 24.—(De la Redacción de la agencia Efe en la capital del Reich). El presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación de España, ha permanecido durante toda la mañana en su despacho del Hotel Adlon, trabajando con algunos de sus colaboradores.

Se espera que a últimas horas de la tarde se entrevistará con Von Ribbentrop, quien de regreso de su viaje a Roma, ha conferenciado con el Canciller Hitler. — Efe.

Berlín, 24.—Esta tarde se han reanudado las conversaciones entre el enviado extraordinario del Caudillo, señor Serrano Súñer, y el ministro del Reich, Von Ribbentrop. La entrevista ha sido muy extensa. — Efe.

Berlín, 24.—Mañana el Führer recibirá al Ministro español, señor Serrano Súñer, con quien, probablemente, celebrará una nueva entrevista. — Efe.

LA GUERRA

Ataque aéreo al condado de Kent

Londres.—Comunican de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior que durante la mañana de ayer martes, formaciones aéreas enemigas, escoltadas por numerosos cazas, efectuaron ataques sobre el Condado de Kent y en la región del Estuario del Támesis. Una formación penetró hasta Londres. Cayeron bombas sobre las ciudades de las orillas del Támesis y en cierto número de distritos de la parte oriental de Kent. En las primeras horas de la tar-

de se registró otro ataque aéreo. Resultaron alcanzadas algunas construcciones y hubo víctimas. Más tarde el enemigo realizó algunos ataques en pequeña escala. Ocho aparatos fueron destruidos. Se perdieron cuatro propios.—Efe.

Del hundimiento de un buque inglés que transportaba 283 niños

Era el "City of Benares"

Londres.—Reuter informa que el buque británico que fue alcanzado y que transportaba 283 niños que marchaban evacuados

De las CONVERSACIONES de ROMA.— Seguirá la LUCHA contra INGLATERRA

al Canadá, era el "City of Benares", que desplazaba 11.081 toneladas y que fue botado en 1936. —Efe.

La lucha, seguirá

BERLÍN.—Semioficialmente se facilita la siguiente declaración sobre las entrevistas de Roma: "En la lucha que llevan adelante las potencias del Eje, no existe ningún compromiso y, por tanto, no puede haber paz de compromiso. La guerra contra Inglaterra continuará en todos los frentes. Las conversaciones de Roma han versado sobre las cuestiones importantes para el aplastamiento de Inglaterra. Los señores que se han hecho estos días en el extranjero y que son contrarios a las afirmaciones sentadas, han quedado al descubierto. El hecho de que las potencias del Eje no acepten compromisos y estén decididas a proseguir la lucha contra Inglaterra significa que la guerra será llevada hasta el fin no sólo militarmente, sino también políticamente. Las entrevistas de Roma no se han limitado, naturalmente, al momento militar. El carácter trascendental que se ha reconocido al último viaje de von Ribbentrop consiste en que, en plena acción militar contra Gran Bretaña, se ha precisado, con relieve y con un gran sentido de responsabilidad, el nuevo orden político. Este orden se distingue por ser una antítesis absoluta de la política imperialista enemiga y porque está inspirado en el deseo de que todos los Estados que comprenden la evolución actual, así como todas las naciones que poseen fuerzas vitales apropiadas, vivan como miembros iguales en derechos dentro de la comunidad europea.

Desde este punto de vista la guerra presente es una guerra de orden que pretende matar y modificar el pasado, crear nuevas bases y fortalecer la existencia de Europa. Esta guerra está ya decidida, porque la nueva Europa existe de un modo concreto. La intención del adversario de oponerse a este nuevo orden no puede tener, desde ahora, ninguna importancia". —EFE.

Rafaelillo, mejora

Madrid.—Esta mañana ha sido reconocido nuevamente por el doctor Giménez Guinea el diestro "Rafaelillo". Después del reconocimiento, el doctor ha facilitado el siguiente parte facultativo: "El diestro "Rafaelillo" ha pasado la noche anterior bastante tranquilo y con ligera temperatura, habiendo disminuido los dolores y podido concluir el sueño a ratos. En la mañana de hoy le ha sido levantado el apósito, habiéndose encontrado la herida en buen aspecto, aun cuando persiste el estado de gravedad".

El estado del herido, durante el día de hoy, es bastante satisfactorio.

El mercado de ganado en Medina del Campo

Medina.—A pesar de estar ya en época muy avanzada, se ha visto muy concurrido el mercado de ganado lanar, presentándose para su venta 9.422 cabezas, cuyos precios fueron los siguientes: Corderos castellanos, de 45 a 60 pesetas cada uno, según peso y clase.

Idem churrus, de 40 a 50 pesetas, idem idem.

Ovejas, de 70 a 90 pesetas cada una.

Idem de desecho, de 50 a 60, idem idem.

Carneros castellanos, de 65 a 85 pesetas cada uno, según clase y peso.

Se hicieron muchas ventas. También estuvo muy animado el mercado de ganado mular, caballar y asnal, abundando este último.

Se realizaron muchas transacciones. El tiempo, de pleno verano.

Una enorme delfín mide cuatro metros y pesa 320 kilos

Castellón de la Plana.—Un enorme delfín de cuatro metros de longitud y 320 kilos de peso ha sido pescado en la playa de Peñíscola por Francisco Pau y otros que con él se estaban bañando. Para su pesca utilizaron un palo con un hierro en un extremo.

El delfín llegó a la playa y los bañistas al darse cuenta de su presencia organizaron la pesca. Improvisaron el medio de darle alcance con el palo y el garfio, y a fuerza de golpes lograron llevarle hasta la orilla, donde pudieron rematarle.

EN EL MERCANTIL El acto sindical de ayer

Brillante conferencia del Inspector del Trabajo

A las 7,30 de la tarde de ayer y en los salones del "Círculo Mercantil", dió una notabilísima conferencia a las señoritas afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y obreras sindicadas, el ilustrado Inspector provincial de Trabajo don Armando Fernández Vázquez, quien versó sobre "Fuero del Trabajo" y "Seguro de Maternidad", resultando su charla en extremo interesante, tanto por lo documentado de todos los puntos que abarcaban los temas, como por la galanura de que el orador hizo uso al desarrollarlos.

El señor Inspector provincial de Trabajo, fué presentado con breves y cariñosas palabras por el camarada de la Falange don Jerónimo de Prada, que ostenta el cargo de Enlace de Prensa y Propaganda, siendo escuchado el señor Fernández Vázquez por buen número de señoritas de la Sección Femenina de Falange y obreras afiliadas a los Sindicatos con las respectivas jerarquías, siendo el orador calurosamente aplaudido.

El acto terminó con la interpretación por todos los concurrentes del "Cara al Sol", dándose los gritos de la consigna y vítores a España y a Caudillo y por lo que tuvo de sencillo y bien organizado, como por las enseñanzas que de aquel pudieran obtenerse, felicitamos a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que no escatima medios para proporcionar a sus afiliadas todo aquello que pueda conducir a afianzar e inculcar más cada día las doctrinas del nuevo Estado, conducentes a hacer de nuestra Patria la España que todos anhelamos.

[ARRIBA ESPAÑA!]

Cerrajería

Viuda e hijos de Ulpiano Lorenzo
Corinas de San Miguel, 11, Zamora

Un ultimatum al jefe francés de Dakar

Al intentar desembarcar las tropas inglesas fueron rechazadas

INTENTOS DE DESEMBARCO INGLÉS EN DAKAR FRACASADOS

GINEBRA.—Comunican de Vichy que los ingleses han llevado a cabo dos intentos de desembarco cerca de Dakar que han sido impedidos por las baterías costeras y las fuerzas francesas. La primera tentativa se efectuó en Rufisque, pequeño puerto situado a pocos kilómetros de Dakar, sin que las tropas de De Gaulle lograran poner pie en tierra. El segundo ataque fué rígido contra el mismo Dakar y también rechazado. Un cruceiro inglés sufrió averías en este segundo intento. En Vichy se recibe escasa información de Dakar. Se cree que la emisora de aquella ciudad ha sido destruida por los ingleses, ya que no transmite desde ayer por la tarde. —EFE.

EMOCION EN FRANCIA ANTE LA RESISTENCIA DE DAKAR

VICHY.—Pétain ha enviado al Alto Comisario de Dakar Buisson el siguiente telegrama: "Francia sigue con emoción y confianza vuestra resistencia frente a la traición de uno de los nuestros y la agresión británica. Bajo la alta autoridad de V. E., Dakar está dando ejemplo de valor y fidelidad. La metrópoli se siente orgullosa de vuestra actitud y de la resolución que han mostrado las fuerzas que manda V. E. Os felicito y expreso toda mi confianza." —EFE.

INTENTO DE DESEMBARCO INGLÉS EN DAKAR

GINEBRA.—Comunican de Vichy que los combates que comenzaron el martes por la mañana ante Dakar continúan sin cesar. Según informaciones que proceden de fuente competente, el cruceiro "Georges Loyne", que desplaza diez mil quinientas toneladas, dos contratorpederos y varios submarinos se encuentran en el puerto de Dakar. A bordo de seis barcos de transportes, que los ingleses han concentrado en aquel lugar hay 7.000 hombres que han participado en los intentos de desembarco realizados por las tripulaciones de los buques de línea ingleses. El primer ataque se efectuó con tiempo muy brumoso que presentó muchas dificultades en los vuelos de reconocimiento realizados por los aviones franceses. —EFE.

EL EX GENERAL DE GAULLE ESTOICOLMO

Londres ha publicado un pretendido comunicado del ex general De Gaulle, en el que se dice que las baterías de la Marina de Dakar habían abierto fuego contra los delegados del general. Un intento de desembarco, por parte de los ingleses, habría sido nuevamente rechazado por las baterías costeras francesas. Dos de los barcos del general De Gaulle habían sido—según el comunicado—seriamente averiados. Ante la resistencia de los franceses, el general De Gaulle—termina el comunicado—se ha retirado. —EFE.

UN ULTIMATUM INGLÉS QUE EXPIRA EN EL DIA DE HOY

VICHY.—Según noticias llegadas a esta capital y otras emitidas por la radio francesa, el jefe de las unidades navales británicas, ante Dakar ha dirigido a Boisson, Alto Comisario francés, un nuevo ultimatum que ha sido rechazado. Dicho ultimatum exigía que se rindiere la plaza a más tardar en la mañana de hoy miércoles. —EFE.

UN COMUNICADO INGLÉS

LONDRES.—El Ministerio de Información publica el siguiente comunicado: "Informes recientes convenceron al Gobierno británico que los alemanes hacían persistentes esfuerzos para colocar bajo control a Dakar, y en vista de que un sector considerable de la población del África Occidental francesa se manifestaba opuesta a la política de subordinación a Berlín y se declaró en favor de la Francia libre, el general De Gaulle decidió dirigirse a Dakar. Acompañado de una fuerza francesa libre, a fin de ayudar a los elementos que sostienen su causa, se presentó durante la mañana de ayer frente a Dakar e invitó a sus partidarios a que se unieran bajo la bandera de la Francia libre. Parece que encontró resistencia, pero la situación no se ha aclarado aún del todo. Las fuerzas francesas libres van acompañadas por una fuerza británica que les prestará pleno apoyo." —EFE.

Tintorería Los Mil Colores

LIMPIEZA Y TENIDO de toda clase de prendas.
LUTOS RAPIDOS
San Torcuato, 30 ZAMORA Teléfono 1-7-2-9

Una visita a D. Mariano Benlliure

Una reproducción en madera del busto del "paso" "REDENCION" y otras obras para el Museo de Zamora.

Tarde de septiembre madrileña. Calle del General Sanjurjo. En la puerta, un modesto rótulo dice sencillamente: "Estudio y taller de Mariano Benlliure". Dentro, un despacho penumbroso y acogedor, en el que se mezclan las cosas heterogéneas de que saben rodearse los artistas: cuadros, diplomas, obras dedicadas, retratos...

Después, un breve acceso y entramos en un magnífico salón donde no hay espacio disponible para una obra más; otro salón seguidamente en el que también se exponen obras y más obras suyas y por último, atravesamos un jardín que riegan bajo el sol estival y en el que se advierten, hábilmente colocadas otras obras escultóricas en bronce y mármol. A poco, estamos en presencia del glorioso artista español. Le acompañan su amigo íntimo don Carlos Tejada y el secretario, señor Tallavi, hijo del gran trágico de nuestro teatro, de quien Zamora conserva el imborrable recuerdo de haberle visto trabajar en la última obra que representó.

Don Mariano tiene un gesto de bondad tan suyo, que gana en inmediatamente la atención y el cariño de quien se le acerque; y así, podemos permitirnos dirigirle multitud de preguntas, una en pos de otra, sin que revele enojo, cansancio o indiferencia. Pero antes de nada nos habla de Zamora: para él, nuestra ciudad del siglo XIX—muralles con postigos, luces de petróleo, coches de caballos, vida recolecta y sosegada—supone la resurrección de los años infantiles, el hogar de los padres y una cosa más: el soplo de la inspiración y su iniciación como artista. Te lo que hoy es don Mariano Benlliure, empezó a serlo en Zamora; y recordando que su descomulgamiento en la vida del arte comenzó cuando apenas contaba quince años, le decimos:

—Don Mariano, usted tiene el secreto del tiempo; ha trabajado mucho, ha vivido trabajando siempre. Cuando mira usted para atrás ¿se encuentra satisfecho de la labor que ha desempeñado?

—Simplemente, me estimula para seguir trabajando.

—Sin embargo, ¿qué obra suya considera usted más lograda y le satisface más?

—Mi mejor obra es la que está todavía por hacer.

—Pues Zamora se enorgullece de poseer dos grandes grupos suyos de escultura religiosa: los "pasos" del "Descendido" y "Redención" que tanto avaloran nuestra Semana Santa.

Y don Mariano nos ha contestado literalmente:

—Si usted supiera qué recuerdos más agradables despierta en mí el "Descendido"! Es mi infancia y es la evocación de toda mi familia, por que en ese grupo están representados mis padres y mis hermanos. ¿Hacia dónde iba a dirigir mis miradas para inspirarme a los quince años, sino hacia los que estaban tan cerca de mí y por los que tanta devoción sentía?

—¿Dónde lo talló usted?

—El boceto lo hice en casa de los buenos señores de Cantero, donde mi padre trabajaba como pintor decorador, pero la labor de talla la llevé a cabo en Madrid, en un cuarto piso de la calle de Goya, del cual nunca olvidaré que tuvimos que tirar un tabique para poder sacar el grupo entero; inconveniente que no me dejó prever la fiebre de mi primera inspiración escultórica y que, por añadidura, nos costó el desahucio... Tampoco se me olvidará que la figura de Jesús me decidí a tallarla directamente en un tronco, sin estarla antes. Y respecto al grupo "Redención", no puedo en ustedes imaginarme mi emoción cuando lo vi formado en la proyección de la mañana. ¿Era el grupo mismo o fué, quizá, el fervor que había despertado entre los zamoranos que se me contaba?

Y advertimos que don Mariano sensible una vez más al amor que siempre ha sentido por nuestra ciudad, revivió emocionadamente el momento que evoca. Luego, inquiere si éste "paso" se halla depositado en el Museo, y al contestarle negativamente, expresa su deseo de que se exponga en él y que nosotros encontramos justificado por más de un concepto.

La conversación se interrumpe frecuentemente contemplando las obras más diversas, fruto de su portentosa imaginación y su admirable capacidad de trabajo: bustos tallados en distintas materias, todos con igual seriedad y acierto; figuras finas y graciosas, algunas policromadas; relieves en cuyas meditaciones dimensiones se advierte el dominio del maestro, y entre los que llamaron nuestra atención, los de las obras de misericordia del "paso" "Redención", que don Mariano ha reproducido en cera mica para su museo; estudios de animales; bocetos de monumentos históricos y conmemorativos, ya realizados; estatuas de todas proporciones; grupos y composiciones de fantástica y sumptuosa decoración; vasos y jarrones... Todo ello con el sello personalísimo que individualiza la labor del maestro. En aquellos salones hay una síntesis y un compendio maravilloso del pasado y el presente, de un arte netamente español; y en potencia, en el admirable ejecutante, afortunadamente todavía, la exhibente promesa de grandes creaciones, unas iniciadas ya y otras en la imaginación creadora nunca inactiva. Así, el monumento a Viriato que se está erigiendo en la ciudad portuguesa de Viseu; el milagro de Calanda para Zaragoza; el mausoleo a los mártires del "túnel de la muerte" de Usera; un Cristo para el Santuario de Santa María de la Cabeza; el trono para el Cristo de la Expiración, de Málaga...

Ahora nos encontramos frente a un estudio, acabado de singularísimo mérito: el grupo de las tres Marías con San Juan siguiendo a Jesús complementario del "paso" "Redención" de pues tra Semana Santa; y a su lado, a

todo tamaño, la cabeza de la Virgen, de una maravillosa concepción, por amarse en ella la belleza y el dolor, la maternidad y la divinidad. Don Mariano nos explica el motivo de su inspiración; el gesto de una madre sorprendida en el momento de acabar de perder una hija en un trágico accidente.

A la vista de tantas imágenes sagradas, Cristos y Virgenes especialmente, nuestra conversación derivó hacia el arte religioso y entre otras cosas, hubimos de decirle:

—A pesar de que usted trabaja indistintamente en piedra, bronce, mármol o madera, observa más su predilección por este último en la escultura religiosa, coincidiendo con la mayor parte de los imagineros.

Y don Mariano nos ha respondido con esta sugerente breve declaración:

—Es que de madera fué la Cruz. Y agotando el tema de la claridad, le preguntamos cómo es posible concebir y ejecutar magistralmente las excelentas figuras de la Pasión, contestándonos sentenciosamente:

—A la Divinidad podemos acercarnos valiéndonos de la humanidad; pero para sentirla, idealizarla y representarla, habremos de cerrar los ojos carnales y con los de la Fé mirar hacia arriba. Entre las obras del taller advertimos una magnífica reproducción en madera, del busto de Jesús de nuestro "paso" "Redención"; pero don Mariano nos dice que se trata del primer estudio que hizo de la figura y añade:

—He aquí una cosa para el Museo de Zamora. Y los señores Tejada y Tallavi asienten con vencidos que su posesión supone para nuestra capital un magnífico presente. Después, espontáneamente, don Mariano nos ofrece seleccionar otras obras suyas para donarlas al Museo Provincial de Bellas Artes.

Dándonos cuenta de su generosidad y del cariño con que nos hace el ofrecimiento, le expresamos el más profundo reconocimiento en nombre de Zamora. Luego le hemos preguntado:

—Don Mariano, ¿el Movimiento Nacional, le sorprendió bajando. Y nos parece que el maestro pone un gesto de amargura al contestarnos, como si quisiera olvidar las cosas por las que había pasado.

Así han transcurrido cerca de dos horas. Don Mariano, además, salpicó las conversaciones con ingenuidad infantil y es forzoso que nos contagiemos de su gracia y nos dejemos seducir por su amabilidad. Y cuando tratamos de despedirnos, nos hace el honor de acompañarnos, subiéndonos unas puestas escaleras, al estudio en donde tantos ilustres personajes han posado para el maestro y de donde tantas maravillosas obras de arte han salido de sus manos para inmortalizarse. En aquel momento, el barro obediente moldeado sobre la platina, plasma con una acertadísima expresión el busto del general Bermúdez de Castro, con quien a la salida nos cruzamos en el salón. Todavía, al separarnos del artista, se ofrece a nuestra mirada en sitio preferente el busto en mármol de inigualable realización, que recientemente ha hecho de nuestro Caudillo. A tal señor, tal honor; a flor de la piedra, aquellos ojos miran y aquella boca habla.

Don Mariano, siempre sonriente, afable siempre, con su gesto de innata bondad, levanta su mano en ademán de despedida y cariñosamente nos dice:

—Un abrazo muy fuerte a mi Zamora. Los señores Tejada y Tallavi

nos acompañan hasta la puerta y al pasar de nuevo por el jardín, señalando un gran bloque de mármol en preparación para tallarlo, nos dicen:

—Ahí dentro hay una estatua; don Mariano, según frase suya, le quitará lo que sobra. Y comentamos, maravillados, la fecundidad de la vida del artista español que tanto ha producido y tan perfecto, en esa compatibilidad sin par, de la fecundidad y la perfección, que sola mente han logrado los artistas consagrados por la inmortalidad; y hacemos votos por que el maestro se eternice en su dilatada juventud, cuya terminación no está tan próxima, ya que para don Mariano la vejez no empieza hasta los cien años...

ENVIO.—A la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales.

He ahí unas notas a vuelo pluma, con motivo de la visita hecha recientemente al artista español por antonomasia; a las cuales nada tendríamos que añadir si no fuese por la especialísima circunstancia siguiente.

En el taller de don Mariano se encuentra el grupo escultórico, sencillamente maravilloso, de las tres Marías y San Juan siguiendo a Jesús. La labor personal del artista está casi terminada, pues además del boceto tiene hecho el estudio de las cuatro figuras a mitad de su tamaño definitivo.

No olvidemos que sin éste, nuestro "paso" "Redención" que daría incompleto; y séparse también bien que hay alguna ciudad que pretende adquirirlo para enriquecer sus posesiones. Sin embargo: don Mariano sigue esperando que Zamora se decida; y Zamora representada en este caso por esa digna Junta debe decidirse y comprometer el nuevo grupo antes de que otra ciudad lo haga. Parece que la está señalado un precio; sólo falta que quien proceda, lo acepte. Tratándose de don Mariano Benlliure ningún precio es caro; y por el pedido, otra ciudad pudiera enorgullirse de poseerlo. Después, nos pesaría para siempre habernos quedado sin él y aún estamos a tiempo de evitarlo y de completar al otra obra suya de cuya posesión tanto nos vanagloriamos.

Hay, por otra parte, un detalle que habla bien claro de la generosidad de su autor para con Zamora. El grupo "Redención", por el que no cobró más que el importe de los materiales y los jornales del taller, costó a don Mariano Benlliure cinco mil pesetas que tuvo que dar de gratificación a los obreros para que estuviese terminado en el plazo interresado. No lo sabíamos, pero conociendo su cariño por nuestra ciudad no nos ha extrañado.

A LA COFRATRIA DE JESUS NAZARENO

El grupo "Redención" ya estuvo expuesto en el Museo Provincial de Bellas Artes y, por causas que ignoramos, ha dejado de estarlo; pero don Mariano Benlliure desearía que fuese allí donde se expusiese permanentemente. Si no hay para ello ningún inconveniente, ¿por qué no ha de atenderse ese deseo, tan justificado, como dejamos dicho, por más de un concepto?

V. V.

Prosigue la penetración japonesa en Indochina

Tokio.—En el consejo de Ministros celebrado hoy, el Ministro de la Guerra, ha declarado que las hostilidades en Indochina han cesado y que las tropas japonesas continuaban su avance según el plan previsto.—Efe.

Convocadas oposiciones para AUXILIARES DE OBRAS PUBLICAS 4.000 pesetas.—Ambos sexos.—16 a 45 años.—Ejercicios.—Escritura manual.—Mecanografía y Taquigrafía.

El primero de Octubre este Centro ABRIRÁ PREPARACION para **Teléfonos y Auxiliares de Telégrafos y Correos**

Sección de Cultura General para todas las oposiciones. Reválidas de Bachillerato.—Clases de matemáticas de los siete cursos.—Mecanografía diez pesetas mensuales.

Para INFORMES Academia Arias Ramón Alvarez, 1 y detalles: 2.º (Plaza Mayor)

Un crédito de SIETE MILLONES

que abre un AMPLIO CAMINO AL RESURGIMIENTO PROVINCIAL

El presupuesto extraordinario de la Diputación provincial acaba de entrar en vías de realización, con el otorgamiento en escritura pública firmada esta mañana, de un crédito de siete millones de pesetas.

No hemos de ponderar la oportunidad de la operación ultimada hoy en el despacho de la Presidencia de la Diputación. A cual quier glosa o comentario que pudiera ofrecer sin embargo una impresión limitada de su alcance, preferimos el texto, aunque sea un extracto de las manifestaciones hechas por el señor Laiz Sologuren en el momento de la firma. En ellas se han afrontado limpiamente de cara los problemas que afectan a nuestra provincia. Por esta vez rompiendo moldes viejos y dejando a un lado convencionalismos arcaicos, se ha llegado a la entraña de la cuestión y se ha arribado con gesto decidido al recurso necesario.

Estábamos acostumbrados cuando se nos enfrentaba con la palabra empréstito, a ceder a un sobrecogimiento fácil. Parecía que tras el empréstito se ocultaba algo que haría imposible nuestras condiciones de vida. Y este temor equivocado al futuro lo que hacia en realidad era dificultar el desenvolvimiento inmediato, entorpecido por la existencia de una larga serie de problemas eternamente pendientes.

Ahora acaba de darse el primer paso en el camino. El acto de hoy ha sido señalado modestamente por el Presidente de la Diputación como un hito en la marcha ascendente de nuestra vida provincial. Para nosotros contemplando el triste panorama de este rincón de Castilla, tiene aún una significación más amplia: primer paso hacia nuestra dignificación.

Y ello sin embarcarnos en ninguna aventura peligrosa; simplemente con un recurso fácilmente arribable que supone ante la importancia del proyecto un sacrificio apenas perceptible.

Austeridad y orientación inteligente han sido el punto de arranque de la operación concertada. Digamos también que en el éxito económico de la empresa tiene una participación destacada la Caja de Ahorros de Salamanca. Gesto de desprendimiento dictado por el amor a Zamora, que permite a nuestra provincia un beneficio de algo más de dos millones, como consecuencia de las generosas condiciones estipuladas.

En el discurso del Presidente de la Diputación, —que ha mere-

cido hoy el reconocimiento unánime de la provincia—se concretan los propósitos inmediatamente abordables. En su realización no tenemos ninguna duda; está vencida la mayor dificultad y es la misma seguridad del primer paso resuelto y ecidido, con desprecio absoluto de la clásica y suicida timidez de la mejor garantía de que la obra será coronada.

A las doce de esta mañana, en el despacho presidencial de la excelentísima Diputación de Zamora, ha quedado concertada, mediante escritura pública otorgada ante el notario don Ramiro Themudo, la operación de crédito de siete millones de pesetas, en tres partes: la de Ahorros de Salamanca, representada por el Presidente de su Consejo de Administración don Fernando Peláez de las Heras, y la excelentísima Diputación provincial de Zamora representada por el presidente de la Comisión gestora don Benito Saiz Sologuren.

Ante la presidencia del excelentísimo gobernador civil de la provincia don Gumersindo García Fernández, y con asistencia de las autoridades provinciales y municipales, jerárquicas y representativas de la Prensa, el notario señor Themudo dió lectura a la escritura de contratación de préstamo el cual queda concertado en la suma de siete millones de pesetas, disponibles en plazo máximo de cinco años a partir de primer de octubre próximo al 4 por 100 de interés anual y 0,50 por 100 sobre el saldo deudor.

Leídas las condiciones de la operación y los documentos anejos a la misma, el Presidente de la Diputación dió a su vez lectura a las siguientes cuartillas que por falta de espacio, recogemos en extracto:

«No quiero dejar pasar tan trascendental ocasión, ya que este acto marca un hito en nuestra vida provincial sin hacer unas leves consideraciones, sobre la labor que a la Falange cabe desde esta Corporación y sobre la operación de crédito que con la Caja de Ahorros acaba de firmar.»

Había y máxime en nuestra provincia agrícola y ganadera, cien por cien, que fomentar la agricultura y la ganadería, con la mejora y elevación del campo y del campesino. Teníamos que elevar el nivel de vida en los pueblos, que en ocasiones llega a la infrahumana al alto lugar que le corresponde en el resurgir de España, y tenemos que hemparar la Caridad y la Justicia Social en la atención de los necesitados. Tenemos en fin, que realizar una honda labor, demográfica y que forjar hombres del mañana, robustos en cuerpo y espíritu por Dios y por la Patria. Como quiera que poseemos el suficiente conocimiento de la economía para no lanzarnos a esos sueños quiméricos y como tenemos también en cuenta la responsabilidad que en este puesto nos corresponde, hemos de acometer la tarea, no con un criterio estrecho de ama de llaves,

Esta mañana, en la Diputación ha sido firmada la escritura de esta trascendental operación

sinó teniendo presente, que es imminente la labor, y que la Diputación o sus organismos sucesores tienen por delante un espacio de tiempo no limitado como nuestra vida, sin que por ello, por eso está el justo límite de la potencialidad económica de la provincia como lo prueba el hecho de que nuestro presupuesto extraordinario significa un gravamen medio por habitante de 180 pts. al año y que su aportación se haga en razón directa con la capacidad económica del contribuyente.

Y entremos a examinar la operación de crédito que se acaba de firmar. Con ella se ha sobre pasado y en mucho, las más halagüeñas esperanzas que pusimos al decidir concertar con la Caja de Ahorros el crédito de siete millones.

Las condiciones que consideramos como muy excelentes, y que estábamos dispuestos a suscribir con la Caja de Ahorros puto que suponía una economía comparadas con las que fijaba la Banca, de 1.200.000 pesetas en números redondos, han sido y por voluntad del Consejo de Administración, mejoradas en tal forma, que suponen una nueva economía de 837.000 pesetas. Por tanto, hecho el estudio completo del supuesto, que la operación se hubiera realizado con las Entidades Bancarias dedicadas a esta clase de operaciones y en las condiciones fijadas en la actualidad, supone una economía en cuanto a intereses para la Diputación, por concertar la operación de crédito con la Caja de Ahorros, de 2.008.394,55 pesetas.

Ha querido con ello la Caja de Ahorros darnos la prueba más rotunda de su colaboración y de una colaboración eficazísima en nuestra tarea de elevar el campo, de resolver los problemas de índole benéfico-social, y en una palabra, y en cuan alta proporción del resurgir provincial y patrio.

Mis palabras que, con beneplácito del excelentísimo señor Gobernador civil adquiere en estos momentos categoría de portavoz del sentir de esta provincia, sean para expresar en su nombre el más profundo agradecimiento, tanto al señor presidente y Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca como a los señores directores de la misma de Salamanca y Zamora y a los señores de esta última localidad ya que el calor y entusiasmo con que han acogido y mejorado nuestras pretensiones, exceden de toda ponderación.

ARRIBA ESPAÑA!
Después del señor Laiz Sologuren, cuyas manifestaciones fueron acogidas con cálidas muestras de aprobación, el presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros, don Fernando Peláez de las Heras, en palabras breves y oportunas expuso el afecto de la entidad que representa hacia nuestra provincia y la satisfacción con que la Caja de Ahorros se dispone a co-

La entrevista entre HITLER y el enviado del CAUDILLO ha durado casi una hora

No se rechaza la posibilidad de una entrevista SERRANO SUÑER-RIBBENTROP-CIANO

La estancia de Serrano Suñer en Berlín

Hitler ha recibido nuevamente al MINISTRO ESPAÑOL

Inmensa muchedumbre espera la salida del emisario del Generalísimo FRANCO

Berlín.—En este momento, primera hora de la tarde, está celebrándose en la Cancillería del Reich una nueva entrevista entre el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer y el Führer Canciller de Alemania.

El emisario del Caudillo abandonó el hotel Adlon en el que se aloja a las 12:45 de la mañana trasladándose a la Cancillería en automóvil. Llevaba a su lado al Embajador de España en Berlín General Espinosa de los Monteros, que vestía uniforme.

Una multitud inmensa espera ante la Plaza de la Cancillería la salida del Ministro español que se ha ganado la simpatía del pueblo berlinés.—Efe.

Berlín.—A la conferencia que está celebrándose entre Hitler y el señor Serrano Suñer, asiste el ministro de Negocios Extranjeros del Reich Von Ribbentrop.—Efe.

El bombardeo de Gibraltar

Se ha llevado a cabo por aparatos franceses, como represalia a la agresión contra Dakar

VICHY.—El Gobierno francés ha facilitado un comunicado que dice: Como represalia del bombardeo de la flota británica contra Dakar, una poderosa formación francesa atacó el día 24 entre las 13 y 15 horas, la plaza de Gibraltar arrojando 45 toneladas de bombas sobre el arsenal y los muelles. Un barco de gran tonelaje fue alcanzado por las bombas. Las bombas cayeron dentro del puerto, provocando gran cantidad de incendios. Todos los aviones franceses regresaron a su base a pesar del violento fuego de las baterías antiaéreas.—Efe.

CONTINUA EL ATAQUE A DAKAR

VICHY.—En la noche del martes al miércoles, los ingleses han desarrollado seis ataques contra Dakar. Setenta aparatos franceses de bombardeo han contraatacado averigiando gravemente a un

laborar en el resurgimiento de la provincia, agradeciendo las colaboraciones prestadas para el feliz término de la operación. Terminó vitoreando a España y al Caudillo, gritos que fueron contestados unánimemente.

A continuación, los invitados al acto fueron obsequiados con un vino español espléndidamente servido por el «Nacional». Con el presidente de la Caja de Ahorros, asistieron al acto los señores de la Central, don Juan Mirat y don Antonio Crespo y los de Zamora don Fernando Rueda y don Vicente Tomé; director de la Central don Francisco G. Barrado y el Interventor de la Sucursal de Zamora don José Samaniego en representación de la dirección de esta plaza.

También estuvieron presentes los señores gestores provinciales y los altos funcionarios de la Diputación que facilitaron nuestra tarea con toda clase de amables atenciones.

Gibraltar ha sido objeto de un bombardeo violentísimo

El ataque de hoy ha sido mucho más intenso que el precedente

La Línea de la Concepción.—A las tres menos veinte de esta tarde se ha reproducido el bombardeo sobre la Plaza y Peñón de Gibraltar. Cinco minutos antes, el toque de sirenas anunciaba la proximidad del peligro. Se inició el ataque por un avión que volaba a bastante altura y que dejó caer varias bombas en las proximidades de los muelles y del arsenal. Inmediatamente una alta y densa columna de humo se alzó en este punto, y poco después otra en el arsenal.

Las baterías instaladas en las proximidades abrieron fuego contra el avión.

Pocos minutos más tarde, aparecieron otros aparatos que dejaban caer sus bombas, el parecer de gran calibre. Por la multiplicidad de las explosiones y de las columnas de humo que se percibían a las tres de la tarde, indicaba que la incursión era efectuada por numerosos aparatos, aunque solo se divisaban un par de ellos en primer término.—Mencheta.

Algeciras.—A las tres menos veinte se ha advertido la presencia de nuevas unidades de la aviación francesa que se dirigen al Peñón. Inmediatamente han comenzado su acción destructora dejando caer las bombas con gran precisión. Las baterías antiaéreas han abierto nutrido fuego de cortina.

Se vieron caer hasta doce bombas en el centro del arsenal, con precisión matemática, y a las cuales levantaron densas columnas de humo.—Mencheta.

La Línea de la Concepción.—A las tres y media de la tarde continuaba el bombardeo de Gibraltar, arrojando en intensidad. A esta hora, los aviones buscaban especialmente los objetivos del arsenal y muelles, y se veían evolucionar de 10 a 12 aparatos de bombardeo en formación de combate. En uno de los momentos de mayor intensidad del combate, se distinguió perfectamente a un avión que entraba en barrena, a unque planeando a ligo, marchando en dirección al Mediterráneo.

En medio de la general emoción la tripulación del aparato se desprendió provista de paracaídas que funcionaron perfectamente. Las primeras noticias recibidas indican que el aparato cayó en el Estrecho y que el descenso obedeció a avería y no al fuego de las antiaéreas. A las

Entrevista Hitler-Serrano Suñer

Berlín.—De la redacción de la Agencia EFE en la capital del Reich.

El enviado extraordinario del Caudillo señor Serrano Suñer, ha sido recibido esta mañana por el Führer, con el que celebró una extensa conferencia.—Efe.

Berlín.—En los círculos políticos de esta capital, se sigue con gran interés y expectación la actividad política y diplomática que está desplegando el ministro de Asuntos Exteriores Von Ribbentrop, después de su visita a Roma.

En relación con estas actividades no se descarta la posibilidad de una próxima visita a Berlín del ministro italiano de Relaciones Exteriores, Conde Ciano. Tampoco se rechaza la idea de una posible conferencia con junta de los tres ministros, Serrano Suñer, Ribbentrop y Ciano.—Efe.

Nota francesa sobre lo ocurrido en Dakar

Vichy.—El Almirantazgo francés comunica:

«El 23 de septiembre de 1940, una escuadra británica compuesta de dos acorazados, varios cruceros, torpederos y transportes de tropas, se han presentado delante de Dakar. El ex general de Gaulle ha ordenado a las autoridades francesas que rindieran la ciudad. Estas rechazaron el ultimatum y la escuadra británica abrió fuego contra Dakar. En el curso del combate uno de nuestros submarinos fué hundido en el momento en que atacaba a un crucero británico, que ha sido tocado indiscutiblemente. La mayor parte de la tripulación del submarino se ha salvado. Algún tiempo después, bajo las órdenes de De Gaulle, ha sido intentado inútilmente un primer desembarco. Otras dos tentativas dirigidas al Este de la ciudad han fracasado también, y ante este fracaso, el almirante inglés, que mandaba la escuadra, ha enviado a la una y media un segundo ultimatum declarando que se veía en la obligación de atacar con sus fuerzas navales si a las seis de la mañana del 24 de septiembre la ciudad no se rindía y que las fuerzas británicas destruirían las fortificaciones y ocuparían la población. El gobernador de Dakar ha respondido: «Francia me ha confiado Dakar y yo defenderé la ciudad hasta el fin. El combate continúa.»—Efe.

Local amplio

BIEN SITUADO SE ARRIENDA

Informes; en esta Administración

De la Comisaría

A requerimientos del señor Juez Municipal de esta capital, por los Agentes de esta Comisaría ha sido detenida, quedando a disposición de aquella autoridad, Ricardo Román Rodríguez.

Denunciados por escándalo

Han sido denunciados por citado Centro al señor Juez Municipal por ríña y escándalo promovidos en la vía pública, Pedro Figuero Gallego, Miguel San Pedro Losa y Lorenzo Fernández Calvo, todos vecinos de esta población.

Del Magisterio

Por la Junta Provincial de Primera Enseñanza de esta capital, ha sido hecho el nombramiento de maestra sustituta de la Escuela Nacional Mixta, del pueblo de Tardobispo, a favor de doña Candelas Casaseca Casaseca.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE. TEATRO PRINCIPAL TELEFONO Taquilla y Contaduría 1765 HOY :: PRESENTACION COMPANIA COMICA DE Gaspar Campós con el estreno de la comedia de Sepúlveda y F. de Sevilla Estudiantina Butaca de patio CINCO ptas. (incluidos impuestos) Mañana: Butaca CINCO ptas. Otro grandioso Estreno PEPA LA TRUENO Clamoroso éxito de risa NUEVO TEATRO El próximo Domingo: Un estreno «metro» en español EL TIGRE DE ARIZONA

BARACHOL

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En Farmacias, 6 pesetas tubo.

Anuncios clasificados

VENTAS SE VENDE una casa en sitio céntrico, con dos viviendas y amplio portal para industria o comercio. Para informes en esta Administración. BARQUIN para fregas se vende. Informes: Dario Alvarez. Molacillos (Zamora) VENDO CASA de reciente construcción, de salubridad, grandes patios, céntrica, propia para negocio. Informes en esta Administración. SE VENDE una casa sita en Sancho IV, n.º 38, con amplio local de planta baja y principal. Para tratar en la misma. VENTA de un COCHE familiar en buen uso, seis asientos en el interior, dos pescantes y cuatro ruedas para dos caballeros con guarniciones completas. Para tratar con D. Andrés Alvarez Rodríguez en Toro VENDO una casa de nueva construcción, compuesta de planta baja y principal. Camino Fuente la Reina, n.º 9. Para tratar en la misma. CISCO DE PIÑA, SE VENDE en la Dehesa de Villachica, Víctor Martín. Toro (Zamora) VENDO PRISMÁTICOS ZEISS, nuevos. Informarán en esta Administración. VENDO una ESTRUJADORA de uva con separador de escobajo, seminevada, 0 y 1 de Montoya, Pinilla de Toro. Tejidos y Confecciones EMILIO PRIETO tejidos, cazados, confecciones Sagasta, 35. Telf. 1707 ALMACENES GARCIA Tejidos y Confecciones R. y Cajal, 19 y 21 ALMACENES SANTA CLARA tejidos y géneros de punto Telf. 1656 ALMACENES "PUNTO AZUL" Tejidos y Novedades San Torcuato, 1 VALENTIN PRIETO Tejidos, lanas y paños Santa Clara, 1 "EL MUNDO, Los Alamoses de la región Santa Clara, 18. Telf. 1544 GARCIA CASADO Altas Novedades Sastriera Santa Clara, 29 VARIOS Compro alpargatas, lles, sogas de esparto. Fabriciano Cid, 34. Elías Luis CERTIFICACIONES DE PENALES para Licencias de Caza y solicitar destinos Civiles, se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo, Agrícola o González Queipo, Santa Clara, 49. OFICIAL CARPINTERO, se necesita para trabajar en Manzana del Barco, en el taller de Jaime Rodrigo. RAMIRO Sastre S. Andrés, 23 "LA PERLA" Artículos de punto Santa Clara, 5 OTRAS INDUSTRIAS Para muebles, Osnoles San Torcuato, 46 Compañía de Seguros "Bilbao" Subdirección en Zamora: José González Sastre. Ramos Carrion, 59. Telf. 1673 Tocinera, Salchichera.—Maximino Martín, Quebrantahuesos, 9. Telf. 1525 Casa Perogil.—Yaciador. Perfumería y cachilofera. Proprietario: Manuel Pérez. Quebrantahuesos, 8. Salvador García Vilaplana.—Nueva fábrica de mosquetero; gran variedad de modelos y colores. Santa Clara, 27. Telf. 1505 "La Llave"—Almacén de hierros y ferretería. Muebles baratos. Calvo Sotelo, 34. Telf. 1645 Gran panadería "La Constancia"—Antonio Matilla. Especialidad en vinos. San Torcuato, 5. Telf. 1730 Bazar Enrique.—Juguetería, Cristalería y artículos para regalo. San Torcuato, 16. Telf. 1533 Joyería, Relojería, Óptica.—Viuda de Cirilo del Río. Se despachan recetas de señores oculistas. Santa Clara, 27. "La Energía"—Gerardo Lorenzo Casado. Maguinería y material eléctrico. Ramos Carrion, 24 y Santa Clara, 27. Telf. 1609 SAMI.—El parche rápido de garantía. CALZADOS "El Porrovar"—Calzados Pelao. Telf. 1430. San Torcuato, 11. Calzados Rivera.—La casa que vende más barato. Santa Clara, 3. Telf. 1609 Tarjetero T. GONZALEZ MARIN Partos y Matriz Sagasta, 31, 2. Telf. 1779 A. GARCIA PALACIOS Piel y yerbucas De 12 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 16 EDUARDO BUITRON Garganta, Nariz y oídos Reina, 14 MANUEL AGUIRRE DIEZ Enfermedades de la infancia De 1 a 2 y de 4 a 6 Ramos Carrion, 56. Ent. FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la infancia De 11 a 1 San Pablo, 8. Telf. 1647 Medicos A. CRESPO GARROTE Medicina general Enfermedades de la infancia Martes y Viernes 11:30 a 1:30 Santa Clara 18 Dpto. pral. RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Santa Clara, 26 CALAMITA RUY-WAMBA Mentales y Sifilografía De 12 a 1 y de 7 a 9 Santa Clara, 63 T. PEREZ HERNANDEZ Medicina general De 12 a 2 Pelayo, 8, 1.º Telf. 1533 C. CASASECA Cirujía General—"RAYOS X" Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Avenida Tres Cruces, n.º 18 Teléfono 1303 Bares y Cafés Bar Agulla.—Café exprés. Mariscos. Viriato, 6. Telf. 1-5-9-5 Colca LA PAJARITA Afido dulce LA PAJARITA VINO Quina LA PAJARITA De venta en comestibles, cafés, bares y confiterías Avellano Valverde.—Bar. Especialidad en mariscos. San Pablo 29 Bar Redondo.—Café exprés, vinos y licores de marca. Especialidad en Vinos de la Nava. Ramos Alvarez, 1. Telf. 1250 Bar Pozo.—Vinos y licores. Merendadora V. blan por poco dinero Sacramento, 5 Blanco y Negro.—Café-Bar. YA SE INAUGURÓ EL BAR CHOCOLATERIA "ALESI". Buenísimo económico, servicio esmerado Sanvicente 7. Trinquete Grande Teléfono 1208. Corvecería Sagasta.—Café exprés. Gran Terraza Corvecería Carretera.—Bar. Especialidad en tapas de cocina. San Andrés, 28. Telf. 1-2-0-2 BAR COMEDOR "EZEQUIEL" Culinario completo: Pan, vino y sastre, 350 pesetas.—Sacramento, 4. Cilleros.—Corvecería. Café exprés. Mariscos. Mariano Benillure, 7. Telf. 1-7-9-0 Blanco y Negro.—Restaurant Vinos y Negro.—El café-bar mejor instalado de Madrid. Restaurant de lujo con precios corrientes. Propiedad de un zamorano. Fuencarral 10, Madrid. Comedor-Bar "Tres Hermanos"—Grandiosa Terraza. General y Sastre, 1. Telf. 1211 ULTRAMARINOS Casa Fundoz.—Comestibles finos. Santa Clara 61. Telf. 1658 Confiterías Rosquilla del Ángel. Llano V. al telf. 1493 Pastelería, Repostería.—Barruero. Única casa en la exquisita Rosquilla del Ángel. Llano V. al telf. 1493 Confitería, pastelería "El Postre"—Todos los días las pastas de Torralba. Rosquillas de yemas de Bolos. Sastre, 25. Torcuato, 40 y San Pablo, 13. Telf. 1534 Pastelería y bombonera Matilla. La más surtida. Santa Clara, 6

Las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos

WASHINGTON.—El ministro norteamericano de Estado ha visitado en la Casa Blanca al presidente Roosevelt, para informar ampliamente del desarrollo de los acontecimientos en la India. Después de esta entrevista el ministro rehusó hacer comentarios en la conferencia de prensa con los representantes de la Prensa. También se ha negado a hacer declaraciones respecto al futuro de las relaciones entre Japón y Norteamérica.

CONTINUA LA LUCHA EN INDOCHINA

SHANGHAI.—En la tarde de ayer se han reproducido los enervantes combates entre las tropas japonesas y francesas al norte de Indochina. La aviación japonesa bombardeó otra vez los aeródromos y ametralló las posiciones de las tropas francesas. Las autoridades de Hanoy admiten que las operaciones se han reanudado.—EPE.

En ROMA

se trataron los problemas del MEDITERRANEO Comenta un periódico francés

Clermont Ferrand. — Comentando la visita de Von Ribbentrop a Roma, «X.X.» escribe en el diario «L'Effort» lo siguiente: «Los problemas mediterráneos han constituido el eje de las conversaciones».

La lucha por Suez y Gibraltar, las reivindicaciones españolas, anunciadas por Serrano Súñer en Berlín, y el estatuto futuro del África, son temas de la campaña de Italia en Egipto.

Por otra parte las radios americanas recogen una declaración del portavoz italiano, según el cual después de las conversaciones de Roma, Italia y Alemania podrán pedir a Grecia y Turquía, que adopten «una posición más clara».

La campaña de la prensa italiana contra Grecia no ha cesado aún. En cuanto a la actitud de Turquía es de más importancia. De la situación del Mediterráneo oriental y el cercano Oriente puede depender en gran medida la actitud de Rusia.—Efe.

Destrozos y víctimas por el bombardeo de GIBRALTAR

ALGECIRAS.—Hasta más de las cinco de la tarde ha permanecido la población civil de Gibraltar en los refugios. Casi todas las víctimas causadas por los diferentes bombardeos de ayer, han sido del elemento militar, registrándose pocas entre la población civil. Ampliando informaciones anteriores, se ha sabido que en el sector del arsenal cayeron diez bombas señaladas con precisión, que causaron destrozados en instalaciones y fundiciones eléctricas y otras dependencias. Sobre la popa de un pequeño buque mercante; otra desmontó dos piezas antiaéreas; tres más descargaron en Punta Europa; otras dos, en el campo de aviación sin que alcanzaran ningún aparato; otras dos en el campo, matando tres mulos; cinco dentro del monte y tres más cayeron próximas al emplazamiento de escuchas para la aviación, en el alto del monte. Todas las bombas fueron arrojadas sobre objetivos militares. Esta noche, desde las ocho, se escucha cañoneo en el Estrecho, aunque no muy continuado, y disparos de antiaéreos. Desde Algeciras se aprecian perfectamente las explosiones de los proyectiles algunos lumi-

nosos. No ha podido conocerse con exactitud el número de víctimas, porque las autoridades se muestran reservadísimas. El aspecto que ofrecía Gibraltar las pasadas noches con su magnífico alumbrado visto desde ésta, es muy diferente, ya que sólo está alumbrada la parte de la población civil. El puerto desde el arsenal hasta Puerta Europa está a oscuras por efecto del bombardeo, ya que como se ha indicado, uno de los artefactos alcanzó la fábrica de luz del arsenal.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Pablo Martín Lorenzo
Constante Apellaniz Rodríguez
Ana-Maria Felipe Valero

DEFUNCIONES
Carolina Escudero Sala ar, de 23 años.
Manuel Cavero García, de nueve meses.

MATRIMONIOS
Eusebio-Francisco Antón Antón con Concepción Vergara Nieto.
Julían Maillo Cuesta con María Teresa Fernández Verdejo.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

RELACION de patronos cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio Familiar, mañana, día 26, de diez a una de la mañana.

Núm.	Patronos	Obreros
4.248	Pedro Juan	1
4.249	Fulgencio Felipe	1
4.384	Ramón de la Calle	1
4.393	Manuel Domínguez P.	1
4.512	Cayetano García G.	1
4.597	Ramón Riego Colino	1
4.616	Nicolás Pérez H.	1
4.644	Junta Local de Fomento Pecuario	2
4.671	Bernardo Hidalgo	1
4.790	Aurelia Alonso C.	1
4.800	Funciones del Duero S. A.	4
4.805	Francisco de Lera	9
4.810	Marcelino G. Cifuentes	1
4.811	Lázaro Cabrera	1
4.882	Quirino Mateos	1
4.887	Graciano García	2
4.912	Rto. Infa. Mixto	1
4.913	Francisco Juan H.	2
4.932	Socorro Ramos R.	2
4.949	Juan Alonso Martín	2
4.968	Manuel de la Fuente	1
4.981	Felipe Esteva P.	1
4.990	Escrivá Romani y H.	2
4.999	Matias del Río	2
5.075	Ambrosio de Pedro	1
5.079	Martín Costilla	1
5.080	Vda. de Cayetano E.	1
5.098	Angel García A.	5
5.099	Manuel Ledesma	1
5.105	Angel Rodríguez G.	1
5.117	Pedro Arias Gago	1
5.119	Rodrigo Velasco	2
5.137	Eloy Bobo	2

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 23 septiembre 1940.—
EL DELEGADO.

Nuestra sección de ANUNCIOS clasificados la lee quien necesita vender o comprar

Los hijos de don Pedro Gaza

Cereza (q. e. p. d.) dan las más sentidas gracias por las muestras de afecto recibidas a motivo de la muerte de su querido padre a cuantas personas han tomado parte en su dolor.

Al mismo tiempo participan que las misas gregorianas por el eterno descanso de su alma han empezado en el día de hoy a las nueve en la iglesia parroquial de San Torcuato.

Automóvil de Línea Zamora-Fermoselle

Pone en conocimiento, que desde el día primero de octubre entrará la salida de Zamora a las 16:30.

Casa de Socorro

Consecuencias de los juegos

Hallándose jugando con otros chicos entre las vías de la estación del ferrocarril, Manuel Vivas Pérez, de 14 años, domiciliado en el arrabal de San Lázaro, quedó prisionado entre dos vagones que maniobraban recibiendo un fuerte golpe.

Trasladado a la Casa de Socorro, por el personal de guardia se curó de una contusión que presentaba en la región pectoral izquierda, calificándose su estado de leve.

HERALDO DE ZAMORA

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Suplemento del número 13.999

Teléfono: 1722 Zamora

recoge siempre las
informaciones de
máxima actualidad

Heraldo de Zamora

Partes de guerra

Comunicado oficial alemán

El parte alemán, extractado dice lo siguiente: Se han realizado numerosos vuelos de reconocimiento, atunado sobre Inglaterra, bombardeándose Londres y otros objetivos militares importantes. Los combates aéreos entablados se resolvieron a nuestro favor.

En acciones diversas fueron hundidos dos mercantes enemigos; otro incendiado y un tercero averiado.

Hanc continuado los ataques de represalia alcanzándose objetivos muy importantes.

Los aviones británicos no pudieron alcanzar sus objetivos en la capital del Reich al ser rechazados por el violento fuego antiaéreo. Algunas bombas cayeron sobre un hospital y varias viviendas, siendo rápidamente sofocados los incendios. Las pérdidas enemigas se elevan ayer a 20 aviones. Faltan cuatro de los nuestros.—EFE.

Comunicado oficial italiano

En síntesis, el facilitado ayer da cuenta de que la aviación enemiga bombardeó Tobruk causando daños en un hospital, varias casas particulares y hundiendo a un buque vacío que se hallaba en el puerto. Se registraron 15 muertos y 60 heridos. Un avión enemigo fue derribado por el fuego antiaéreo.

En el África oriental las formaciones aéreas italianas atacaron un aeródromo y otros objetivos de importancia militar.—EFE.

Comunicado oficial británico

Da cuenta el comunicado británico de haber sido otra vez durante la pasada noche la capital británica el principal objetivo aéreo, si bien se han registrado ataques a otros puntos. Los incendios provocados en Londres por la caída de numerosas bombas

fueron rápidamente sofocados, produciéndose no obstante daños en algunos edificios. Hay varias víctimas en los ataques de ayer sobre varios puntos del país, pero los daños no son muy importantes. Uno de los pilotos que ayer se dio como perdido, se encuentra a salvo.—EFE.

En Madrid va a construirse un barrio de las regiones de España y colonias

MADRID.—Se va a construir en Madrid un barrio de las regiones de España y colonias, en el que habrá una exposición permanente de productos nacionales para que Madrid conozca los intereses de cada región en la Agricultura, la Industria y el Comercio. Se levantarán numerosas edificaciones en una extensión de un kilómetro cuadrado que se presentarán también a Baleares, Canarias y Marruecos. Unas ruinas de Hércules darán entrada a la Plaza del Imperio y al barrio de las regiones se entrará por la Avenida del Caudillo. Esta partirá de la Plaza del Imperio para acabar en la de España que constituirán tres grandes avenidas: las de José Antonio, General Mola y Calvo Sotelo.

La parroquia de la Virgen de las Mercedes se levantará en el extremo Norte. Todo el barrio lo rodeará una valla con la silueta exacta del mapa de España. La

exposición de productos regionales será permanente, y en primavera y otoño habrá ferias extraordinarias. La creación de este barrio junto con la presidencia de honor. Todos los Ayuntamientos de España se han unido fervorosamente a esta iniciativa.

Novena a Santa Teresita



Ha comenzado ya la hermosa novena que las Teresitas dedican a su Patrona.

Jóvenes de todas las Asociaciones piadosas; ayudad a las Teresitas honrar a su divina Patrona.

1.º Asistiendo a la novena por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las siete y media de San Esteban.

2.º Suscribiéndose en las listas de las Teresitas que es inscribirse en los cuadros de la santificación de la salvación.

3.º Hablando y propagando entre vuestras amigas de esta "Santidad gigante de santidad y pequeñita de humildad" como un juguete del "no Jesús".

4.º Ayudando con medios económicos a esta Asociación que ayudará al mismo tiempo a las Misiones Católicas de infantes.

¡¡Cazadores!!

Les interesa encargarse de su LICENCIA DE CAZA y conocerán la ECONOMIA y RAPIDEZ de nuestros servicios.

CERTIFICADOS DE PENALES

los obtendrá en CUATRO días y al precio mínimo la

—Agencia Oficial JUNQUERA—

Gestiones. - Documentos. - Pensiones - Seguros

Santa Clara 33 y 34 (Frente al Banco España) Tel. 1.611. ZAMORA